
 

 

 
 
 

SOLUCION 



 

 

Solución: a) VTh = Va-Vb = V2 -0 = V2              Vx = V2-V1                          Ix= -I3 = −
𝑉3

4
  

Nodo 1:       
𝑉1−𝑉2

2
 + 

𝑉1−𝑉4

3
 = 

𝑉𝑥

2
 + 2Ix  → 

𝑉1−𝑉2

2
 + 

𝑉1−𝑉4

3
 =  

𝑉2−𝑉1

2
 + 2(−

𝑉3

4
 ) → (

4

3
)V1−𝑉2 + (

1

2
)V3 − (

1

3
)V4 = 0            (1) 

Nodo 2:      
𝑉2−𝑉1

2
 = -10                                                                              → V1 −V2 = 20                                        (2) 

Nodo 3:      
𝑉3−𝑉4

2
 + 

𝑉3

4
 = 10 + 30        →  (

1

2
)V3 − (

1

2
)V4 +

𝑉3

4
 = 40             →  (

3

4
)V3 − (

1

2
)V4 = 40                              (3) 

Nodo 4:      
𝑉4−𝑉1

3
 + 

𝑉4

1
 +  

𝑉4−𝑉3

2
 = -30 -2Ix  → 

11

6
 V4− (

1

3
)V1 − (

1

2
)V3 = −30+ (

2

4
)V3 →      

11

6
 V4− (

1

3
)V1 −V3 =− 30 (4)             
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[

𝑉1

𝑉2

𝑉3

𝑉4

] = [

0
20
40

−30

]       ó      [

8      − 6        3      − 2
1      − 1          0            0
  0           0         3       − 2
2        0            6       − 11 

] [

𝑉1

𝑉2

𝑉3

𝑉4

] = [

0
20
160
180

]   

De (2) V1=V2+20    y de (3) V3= 
160+2𝑉4

3
 → Reemplazando en (4):  

→ 2V2+40 +320+4V4 -11V4 = 180 → V4=
2𝑉2+180

7
 

→ reemplazando en (1): 

→ 8(V2-20)-6V2 +3(
160+2𝑉4

3
) -2(

2𝑉2+180

7
) = 0  →  Vth = V2 = −160 V 

→V1 = V2 + 20 = −140 V 

→V3 = 
160+2(−20)

3
= 40 V 

→V4 = 
2(−160)+180

7
 = -20 V 

 
 



b) Apagamos las fuentes independientes y colocamos una fuente de prueba Vp de 1 V para el análisis de la 
resistencia equivalente Thévenin. 
 

RTh=
𝑉𝑝

𝐼𝑝
 

 
 

|
−2 1 0
2 4 −7
0 −1 7

| |
𝐼1
𝐼2
𝐼3

| =|
0
1
0
| 

 

→ I1 = 
1

8
 A 

     I2= 
1

4
 A 

     I3=
1

28
 A    

→ 

RTh=
𝑉𝑝

𝐼𝑝
 =

1
1

8

 = 8 Ω 

 

Calculo de INorton: 

 

Malla 1y 2: 
1

2
 𝑉𝑥

′= I2-I1           𝑉𝑥
′= 2I1-2I4         →   

1

2
 [2I1-2I4]= I2-I1 →I2-I1-I1+I4=0→ -2I1+I2+I4 = 0               (1)                   

Ecuacion Auxiliar: -6𝐼𝑥
′ = I1(2) +I2(3+1)-I3(1)-I4(3+2) ; 𝐼𝑥

′ = -I3→ -6(-I3)= 2I1+4I2-I3-5I4→2I1+4I2-7I3-5I4=0     (2) 

Malla 3: 60=-I2(1)-I4(2)+I3(4+2+1)= -I2+7I3-2I4 → -I2+7I3-2I4=60                                                                      (3)  

Malla 4: I4=10 (A) → reemplazando I4 en las ecuaciones (1), (2) y (3) tenemos: 

Mallas 1 y 2: 
1

2
 𝑉𝑥

′=I2-I1 

𝑉𝑥
′=2I1-2I4 = 2I1 ya que I4= 0 pasa por 

circuito abierto. 

→
1

2
 (2I1)=I2-I1→I1=I2-I1→-2I1+I2=0    (1) 

Ecuación auxiliar: 

Vp-6𝐼𝑥
′ =2I1+4I2-3I4-I3→ Vp=1 V y Ix=I3 

→ 1=2I1+4I2-7I3                      (2) 
Malla 3: 0= -2I4-1I2+I3(2+1+4) 

→ 0=-I2+7I3                             (3) 



[

  
−2 1 0
2 4 −7
0 −1 7 

] [
𝐼1
𝐼2
𝐼3

]=[
−10
50
80

]  

 

Sumando (2) y (3) eliminamos I3 → 2I1 +3I2 = 130 → sumando con (1) eliminamos I1→4I2=120→I2= 30 A. 

De (1) → -2I1+I2= -10 → I1= 
−10−30

−2
 = 20 A  

De (3) → -I2+7I3= 80 → I3=
80+30

7
 =

110

7
 A 

INorton = -I1 = -20 A 
 

c) Si RL= 12 Ω → P(W) en esta RL.  

 

I = 
160

12+8
 = 8 A                                              (5 puntos) 

 → P= (I)2 RL = (8)2 (12) = 768 W              (5 puntos)  

 
a) ZL para maxima transferencia de potencia: 

 
b) Potencia activa comsumida por ZL: 

 

ZTh = XC+XL‖R= -j
1

𝜔𝐶
 + 

(𝑗𝜔𝐿)(𝑅)

𝑅+𝑗𝜔𝐿
 = -j

1

104(2.5𝑥10−6)
 + 

(𝑗104(4𝑥10−3)(40)

40+𝑗104(4𝑥10−3)
= -j40+

1600∠90𝑜

40√2∠45𝑜 = -j40+28.28∠45𝑜=20-j20 

→ZL=ZTh*= (20+j20) Ω  
 

Por divisor de voltaje →VTh= 
40

40+𝑗40
Vg=

40𝑥120∠0𝑜

40√2∠45𝑜 =84.85∠-45º  

 

P = 
𝑉𝑇ℎ

2

4𝑅𝐿
 = 

84.852

4(20)
= 90 W 


